

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

NUM. 18739.—MARTES 11 DE JULIO DE 1922.

DIARIO DE INFORMACIÓN

AÑO XLV. 23. OFICINAS, CALLE DE MINANA, 11. M.

## Política

### La gran retirada

La situación de España en Marruecos, la crítica acerada y justa de la actuación española en aquellas tierras, la desgracia que la acompaña moral y materialmente, plantean un interesante problema de capacidad, que constituye la preocupación de algunos intelectuales y de escasos políticos. Sin embargo, nada más útil que una detención reflexiva y una generalización de estas preocupaciones.

Desde hace varias centurias, la acción española consiste en un retroceso territorial continuado, y lo que es peor, acompañado de una retirada espiritual. Las torpezas del astimismo y la ceguera de Gobernantes y dinastías, dieron lugar a que las pérdidas trasatlánticas de territorios, la misma amputación portuguesa, fuesen cruentas, dolorosas, con su secuela de odios, recelos y malquerencias, que el paso de siglos no reduce y que subsisten como abismos para los esfuerzos e intentos de novedades.

Por todo el mundo que España cominó, persiste viva la hostilidad al antiguo y odiado dominador; en tierras americanas se han organizado en numerosos días razas anti-españolas y persecuciones efectivas; en canciones y vocablos populares, desaparecido de la letra oficial; el idioma castellano se transforma y aleja en América por la vitalidad de formas indígenas y por influencias europeas no españolas, que son queridas y solicitadas con cariño; el espíritu director de los países sudamericanos, se orienta hacia otras culturas y reserva para España una atención romántica y estéril; el ajustamiento territorial con Portugal es en el terreno moral y afectivo una indiferencia y un menosprecio recíprocos.

La retirada ha sido general, desde todas las tierras y desde todos los mares, moral y territorialmente. Es más, todas las tentativas de resistencia a esta fatal condenación, han sido otras tantas catástrofes, y los propósitos de nuevas expansiones, muy pocas desgracias.

Este es el punto flaco de la concepción imperialista y bólica del problema de Marruecos. Ciertamente que en el movimiento intervencionista entran en cantidad no despreciable ambiciones económicas y propósitos de lucro; verdad es que pasiones turbias, deseos poco claros y megalomaniacas bien visibles, mezclan y excitan para que nuestros soldados escalen montañas, matando moros e izando banderas.

Es verdad todo esto, pero todo ello es secundario, anecdótico. El secreto del intervencionismo, el vital, impulsor, no es otro que la intención de resistir con una expansión, siquiera tenga la modestía y pobreza de unos barrios africanos, la concentración fatal, la retirada mundial que se inflame. Esta es el sentimiento no formulado del intervencionismo, sentimiento equivocado, torpe, lo que se quiera, pero honrado. Cuando Inglaterra, por su conveniencia, nos encargó la misión de impedir la instauración de Francia en frente del Estrecho, lo que era una comisión, con todos los caracteres de un mandato oneroso para España, se utilizó como

as de asistencia tutelar de la infancia, cuya cuantía, ya fija o variable, según el coste del décimo, debieran hacer efectiva los poseedores de los décimos premiados, al realizar el cobro de los mismos, reservando al Consejo Superior de Protección a la Infancia la recaudación y equitativa distribución entre todas las regiones de España de cuanto se obtuviese en virtud del referido impuesto.

Terminó el señor Ribera Cañizares con hermosos y oportunos peridores que fueron aplaudidísimos. Hizo luego los señores Carreras y Ordóñez, siendo aplaudidísimos.

El ministro estuvo después en los Viveros, que rió mucho, y a las ocho se trasladó al salón de actos, cuya presidencia tuvo, teniendo a sus lados al señor Arzobispo y demás autoridades y personalidades invitadas.

El señor Ribera Cañizares hizo uso de la palabra saludando al ministro, agradeciéndole su presencia en la inauguración de la Colonia. Hizo historia de la fundación de la misma y de los trabajos realizados por el Patronato para conseguir que un hecho tan hermoso como era la creación se persiguiera; explicó la organización y funcionamiento de la Colonia, y inició la idea de que, como medio de ingreso para atender al sostenimiento de las instituciones complementarias de los tribunales para niños, y aún de éstos, que todo dícamo de la Lotería Nacional, junta al timbre del Estado, lleva estampado otro timbre especial, denominado

En el mismo tren expreso marcharon a la costa todos los diputados conservadores afiliados al partido con eredor.

### Gran Aplec valencianista en Sant Antoni de Bechi

Vicent Llido Plá, Josep Maria Vilà Traver, Joaquim Villalba Igualada, Enric Llido Lara, Pascual Pla Herero, Josep Monel Vilà Catret, Vicent Viñar Llido, Ricard Giner Perdigas, Vicent Tomás Martí, Pasqual Vilafara Vilà, Joan Sañés, Vicent Ramón Silvestre, Joan Cabanes, Josep Garcia Vilà.

Vilafranca: Manuel i Espinosa, M. Ferrandis Agulló, Adolf Pizcueta, Vicent Júmerez, Rafael Arteseros, Josep Simón, Vicent Reig, Josep Guillamón, Josep Tordella, Vicent Romaní, Antoni Frigols.

#### Entitats adherides

Joventut Valencianista, Unió Valencianista, Agrupació Escolar Nacionista, Nostre Parla, Acadèmia Valencianista, El crit de la Muntanya, Institut Benèfic Instructiu, Patria, Grup Valencianista, Bechi; Grup Valencianista, Artana; Associació Protectora de la Ensenyança Valenciana, Joventut Nacionalista Obreira, LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

#### Significació de l' aplec

Una volta llegides les anotacions i fets constar les representacions i demés, Vicent Tomás i Martí, com a organitzador de l' aplec, pronuncia un discurs recordant l' aplec d' anys anteriors i explicant qual era la seua significació.

Llueixen les conclusions de l' aplec passat, i digut que totes elles havien sigut cumplides, havent-se obtingut fruits de gran valor. Promet un cumpliment més escrupulós encara de les conclusions que han de recarre sobre els temes que figuren en l' ordre del dia.

Acaba atant a tots per a que realitzaren en tot moment ebra valencianista i inspirant-se en les normes d' actuació que han de senyalar-se procuraren treballar per la grandeza de Valencia.

#### Constitució de Jovencuts

El primer punt que es posa a discussió, és el de constituir d' organismes locals, representacions i delegacions.

Sobre ell parlaren Tomás i Martí, Adolf Pizcueta, Manuel i Espinosa, Ferrandis Agulló i Josep Martin de Villarreal, coincidint en la necessitat de ramifilar per tot el reialme la organització de la Joventut Valenciana.

En l' acte s' acorda la creació de tres Joventuts, substituint als grups valencianistes que hui existixen en Artana, Bechi i Villarreal, on el número d' agrupacions és molt que suficient per a formar societat.

S' extingueixen en altres consideracions, que causaren molt bon efecte a l' auditori, finalitzant el seu discurs en unes recomanacions per a l' actuació futura dels faroners.

#### Bases d' actuació

Vicent Tomás remarca l' importància d' aquest tema, puix tenia observat que en la vida pràctica no s' influïa lo suficient en el circul de relacions individual, perquè molts dels que s' unien quin devia ser el seu comportament en certes circumstancies.

Brevament enumera les obligacions de tot bon valencianista, detinguéndose especialment en la que fa referència a la llengua.

#### Felicitació a la Diputació de Valencia

A continuació es donà compte de l' acord de la Diputació de Valencia, i es va llegir un missatge de felicitació, que fou rebut amb grans aplaudiments.

Alguns faronos expressaren la seua satisfacció per l' acte de la Diputació, elegint la iniciativa del doctor Molina, al qual digueren que deu Valencia un gran reconeixement.

El missatge quedà firmat per tots els presents, sent constar aguns de la representació col·lectiva que portaven.

#### Petició a les Diputacions de Castelló i Alacant

Villarreal: Mossén Pasqual Nacher, mossén Enric Asensio, Josep Ayet, Joan Bautista Vicent, Francesc Moreno, Lluís Rius, Serafí Ferrer, Josep Martí, Serafí Illescas, Bautista Ayet.

Bechi: Hermenegild Gozovalo, Angel Montoliu, Josep Monzonís Dofània, Rafael Cebrián, Pasqual Monzonís, Ignasi Monzonís, Luciano Monzonís, Vicent Menéndez, Josep Personal, Robert Gorri, Francesc Atoach, Rafael Donaire, Francesc Franck, Josep María Sanahuja, Elias Remolà i Joan Rius Blasco.

Artana: Mossén Facundo Manzano, recs: Josep Maria Alba, Joan Vilà Vilà, Josep Herrero Martí.

## Notas

### El Vaquerito y el Rubio ¿por qué no toorean?

Ya se ha editado el programa de los actos y fiestas de primera categoría que habrá de celebrarse en los próximos días de este mes. Toreo don Ignacio Sánchez Mejías, aliado de José Llorente, bullicioso y emprendedor, pero torpe, discursador, campeón. Toreo don Manuel García, llamado a la vez Maestro, que es a modo de una reproducción del precedente, exacta en numerosos detalles. Toreo don Diego Mazquierán, Fortuna, que no atora nada excelente. Toreo don Manuel Jiménez, más famoso por Chiruelo, que es un real maestro de la escuela sevillana con todos sus adjiméjiles y filiales, pero que por un motivo o por no sé que, pasa extensas temporadas sin granjearse locales. Toreo don Juan Luis de La Rosa, jerezano, de florido nombre y de maneras adecuadas, pero apático por lo que el anterior. Toreo don Vicente Segura, que a pesar de su juventud, es aficionado a la tauromaquia, que es fácil, entonces la afición valenciana los solicita genial y bastante...

Carpio, desabuciado ya de la querencia de sus compatriotas, fué popular en toda Hispania cuando lo acclamó Madrid. Granero, que se formó en Salamanca, únicamente fué conocido por sus coterráneos, cuando recibió el aplauso en Madrid. Olmos, ya marchito ante el público de aquí, lozana ahora que le han prestado atención en Madrid.

Precisamente esa aureola matrilinea es lo que les falta a Vaquerito y al Rubio para que en nuestra ciudad sean tenidos en grado excelente. Si en la corte tuvieran un éxito —cosa que por razones técnicas no es fácil— entonces la afición valenciana los solicitaría genial y bastante...

A pesar de ello, algunos gacetines de toros han hecho un gesto de picante valencianismo, pidiendo que Soler y Vilà lidien en la Feria de Julio.

Cuidado, cuidado con alzar el gallo! Sería un tema lamentable, digno de Jeremías, la intrusión del autonomismo en la fiesta nacional, suma de españolismo y por tanto, seguramente que por razones técnicas no es fácil—entonces la afición valenciana los solicitaría genial y bastante...

#### Assemblea de Nostre Parla



## El Príncipe de Gales, sportista

Inglaterra es el país deportivo por excelencia. Y por eso sus Reyes—Reyes—practican en gran manera los deportes. El Príncipe de Gales, este joven sonriente, que siempre lleva la gorra fadeada y que tiene un aire frívolo, por lo cual tal vez se ha ganado las simpatías universales, continuará de tradición, porque es un sportista enciclopédico.

No falta nunca a las grandes sesiones de pugilato, y esto, no solamente por conocer el influjo de su estrecha relación con el carácter inglés, sino porque, efectivamente, lo saborea.

Desde muy joven practicó esta triple manifestación popular en Inglaterra: foot-ball (asociación), rugby y cricket, con preferencias al segundo, un juego esencialmente violento, y que, por lo tanto, habla mucho acerca de la contextura del Príncipe. En los grandes encuentros intercolegiales ha defendido con extraordinario entusiasmo los honores del "Magdalene College".

Es ciclista incansable, y en los eslóganes de golf desempeña siempre excelente papel. Una de las curiosidades de su vida deportiva es que este último deporte lo ha jugado muchas vecesiendo en bicicleta y sin saddle (auxiliar que lleva el saco de las cadenas, coloca las bolas, etcétera). Después de cada tiro carga el saco en la espalda, y así marcha en bicicleta de agujero en agujero por el terreno accidentado de un campo de golf.

En Oxford fue un gran corredor pedestre, y, sobre todo, de velocidad. Practica el polo y el tenis, y más que estos dos deportes, el racquet, pues no hace mucho en una de las importantes pruebas de este deporte, el "Bath City Handicap", derrotó

La Cámara de Comercio saca a concurso la impresión de su Memoria comercial de 1921, con arreglo al pliego de condiciones que se halla en la secretaría de dicha corporación, de diez de la mañana a una de la tarde, a disposición de quienes quieran interesarse, debiendo advertir que el plazo para presentar proposiciones quedara cerrado el 31 del actual a las doce de la mañana.

Catálogos crónicos y los rebeldes, CINAMOL SELMA. El mejor remedio, por ser balsámico y expectante, de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

En el grupo escolar "Cervantes" se halla abierta hasta el 17 del corriente, de nueve a doce de la mañana, la Exposición de los trabajos escolares del presente curso.

Últimos días de liquidación de abanicos en la fábrica de Carles Hermanos, S. en C. Avellaneda, 8.

Las aguas de Benimafull se recomiendan a los artríticos.

La Banda Municipal interpretará mañana, de 22 a 24 horas, en la Glorieta, el siguiente programa:

Primera parte.—"La cetraria"; maría italiana, Mario; "Tannhäuser"; marcha, Wagner; "Noche de verano en Madrid"; fantasía española, Ginika; "Fan y toros"; fantasía, Barberini.

Segunda parte.—Rallables de la ópera "Fernandito"; a) Allegro; b) Moderato con moto, Rubinstein; "Aurora primavera"; capricho, Lacombe; "La Tempestad"; fantasía, Jiménez; "En avant"; pasodoble, Menzel.

HERPÉTICOS. Balneario Santo Tomás. Gran manantial de aguas sulfurosa, junto a la iglesia del Grao.

Tos efrases con pastillas J. Miró, expectorantes, calmantes. Farmacias y droguerías.

Urberraga de Ubilla (Vizcaya).—Aguas azotadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidase Memoria y guías. Se remiten gratis.

NECROLOGÍA

En la mañana del domingo dejó de pertenecer al mundo de los vivos el oficial primero de este Ayuntamiento don Eduardo Badenes Blanqui, que por sus dotes de inteligencia y laboriosidad supo captarse la estimación de sus superiores y el cariño de sus compañeros.

A su desconsolada viuda doña Teresa Bohuña, hijos don Eduardo, catedrático del Instituto de Teruel; don Bernardo y don Eugenio, como asimismo a las demás personas de la familia, nuestro pésame más sentido.

Con motivo de la conducción del cadáver al Cementerio se pusieron

## Juego de pelota

Hoy, como verá el lector, comenzamos la publicación de unas resúmenes de los partidos del Trinquet de Pelayo. Es redactor de ellas el competente "amatuer" don José Simat Rubio, que firmó hoy el pseudónimo "Bolico". Con ello no hacemos otra cosa que fomentar el bello y valencianísimo deporte de la pelota.

## Partido del día 9 en el Trinquete de Pelayo

Con una buena entrada, que hizo sonreír de satisfacción a la empresa, se jugó un partido de pelota a sesenta tantos, a escalera, por inclinación, en el que contendían Faixero de Gandia, Chiquet de Sueca y Fanarter (azules), contra Chiquet de Simat, Lloco de Burjasot y Moliner de Alboraya (rojos).

El elenco de jugadores, reforzado por Simat (rojo) y Sueca (azul), había despertado enorme expectación, por tratarse de dos jugadores formidables, que en sus tiempos eran los reyes de la pelota; el primero, por la agilidad y desverga que empleaba dirigiendo y mandando la pelota a los sitios en que nadie la podía resistir, y el segundo, por el fuerte martillo que tenía en los medios lo que hacia casi imposible el devolver la pelota.

Principió el partido haciendo la escalera el Chiquet de Simat, logrando apuntarse veinte tantos, por cinco el Faixero. A partir de ese momento, se creció de firme el Faixero, haciendo estupendas jugadas, que arrancaron continuas ovaciones del público, sin que, por su parte, el Chiquet de Sueca le ayudara lo necesario para compensar el enorme esfuerzo que hacía; no obstante,

que manifestó las simpatías que disfrutó en vida el finado.

Presidían el duelo el tío del finado don Antonio Vives; los hijos del señor Badenes y el hermano de éste don Justo; el contador municipal don José Beltrán, don César Calvo, presidente de la Asociación de Empleados y Obreros Municipales, que llevaba, además, la representación del secretario del Ayuntamiento don Tomás Jiménez Valdés, y don Antoniobio Boluda.

**Dejamos para el suplemento próximo el artículo: "El problema de Off-side,"**

**Lea usted todos los días**

**La Correspondencia de Valencia**

llegó un momento en que llegó a igualarse a los contrarios, influyendo en el primer cansancio y agotamiento de Simat, haciendo la escalera.

Lloco de Burjasot, al ver comprometido el partido, hizo los últimos juegos de la escalera, logrando ganar a los azules.

Faixero no pudo llegar más que a los cuarenta tantos.

Se distinguieron en los rojos, Lloco de Burjasot, que hizo un resto admirable con la izquierda; Moliner, que estuvo acertadísimo en el medio, haciendo jugadas de verdadero maestro, lo cual valió en algunos pasajes de partido, los aplausos del público, que conoce a este artista, que es mucho cuando quiere. Simat, acer tardísimo ferir.

Lástima que a última hora los rojos no supieran dominar sus nervios y dieran un espectáculo poco digno.

El Levante, seamos justos, se portó como siempre; jugaron todas sus líneas en un entusiasmo que se vió coronado con la victoria. Nuestra en horabuena.

**Partido benéfico. Valencia, 6 goals; Cervantes de Castellón, cero**

Días pasados en Castellón jugó el Martinenc contra el Cervantes. En una entrada desgraciada de Torres a un delantero, salió con la pierna rota.

El domingo encontraronse este último equipo y el Valencia en beneficio de Torres y Alanga, que, como recordarán nuestros lectores, jugaron contra el Valencia también tuvo un accidente bastante complicado.

Fué un encuentro nioso ni divertido. En él vimos de todo; jugadas precisas, de "as", en Cubells y Esteban, y actuación desacertada de los baks del Castellón.

Cordellat, muy valiente y centrán-

do a la perfección. Ismael, quizás fué uno de los partidos en que más acertado le hemos visto. Hipólito, mejor en la segunda parte, estando en todas partes.

Del Cervantes, Aliaga el que jugó más tranquilo y sin que por un momento perdiese la seriedad, amando continuamente a los suyos.

ESTIL.

E 1992

MARTES 11 DE JULIO DE 1992.

PAGINA 3

# Telégrafo y Teléfono

MADRID

Catástrofe ferroviaria

Chocan los trenes rápido de Galicia y correo de Asturias  
30 muertos y numerosos heridos

La Lotería

Premios mayores

CON 120.000 PESETAS

**15473** Madrid

CON 65.000 PESETAS

**5237** Coruña-Barna-Zamora

CON 25.000 PESETAS

**15773** Barcelona-Madrid

CON 2.000 PESETAS

**493** Madrid-Cádiz-Osuna

**5268** Madrid-Toledo

**9790** Gijón-Barcelona

**9983** Sevilla-Alicante

**10533** Vigo-Alcoy-Bilbao

**13738** Madrid

**18826** S. villa-Bilbao

**18845** Sevilla-L'Alcarràs

**24314** Sevilla-Granada-Huelva

**31945** Zaragoza-Murcia

CON 400 PESETAS

DECENA

**14** 17 36 49 53 57

CENTENA

**107** 115 123 140 159 178 189

192 199 200 206 254 255 276

278 286 301 304 310 312 346

353 381 385 388 413 434 450

454 464 480 516 586 596 599

613 640 658 677 681 700 702

743 790 810 822 857 878 895

907 929 947

MIL

007 074 095 097 126 131 140

156 211 260 270 273 297 346

349 410 424 522 559 543 558

559 561 567 573 594 638 642

656 720 744 799 819 856 890

896 921 927 939 955 988 991

DOS MIL

007 074 089 123 131 166 194

240 273 287 347 390 391

411 415 424 427 486 531 591

596 650 689 692 696 724 749

799 832 870 871 875 886 927

929 931 973 989

TRES MIL

037 081 082 136 138 161 164

179 185 221 239 254 277 279

303 328 337 339 348 361

384 422 468 474 527 533 544

692 736 770 805 826 846 858

870 882 894 918 964 978 986

CUATRO MIL

007 014 032 040 071 082 084

100 120 121 136 155 163 165

230 247 261 264 322 345 352

369 392 402 437 446 457 490

535 546 568 627 654 664 711

754 775 787 798 865 874 888

946 968 986 990

CINCO MIL

093 096 129 145 240 270 436

444 468 493 530 557 571 661

670 700 707 708 761 765 769

789 836 864 909 950 955

SEIS MIL

002 046 053 080 095 177 196

300 303 306 314 318 332 333

383 399 402 416 459 460 468

491 506 520 522 557 558 561

565 567 610 611 627 646 694

716 737 765 818 930 932 945

955 961 963

Siete MIL

012 027 031 055 131 140 143

148 155 156 157 181 190 205

275 284 289 299 304 482 486

513 553 624 646 684 731 737

756 761 824 844 849 887 918

919 946 965 974

OCHO MIL

015 017 100 104 150 166 178

268 281 290 318 328 363 409

461 488 509 534 544 567 594

613 641 654 660 664 728 729

767 808 818 884 914 924 945

NUEVE MIL

000 090 141 156 180 199 245

254 269 272 296 326 341 375

409 410 411 491 501 586 622

626 628 635 639 656 664 693

700 714 765 786 814 846 902

904 961 970 984 999

DIEZ MIL

066 128 176 192 287 309 338

353 375 395 397 404 495 596

601 605 630 634 636 656 693

771 773 780 814 846 867 880

884 899 901 923 924 935 937

ONCE MIL

005 080 097 125 185 189 195

201 224 231 245 279 283 299

323 333 336 337 364 420 443

501 520 521 538 569 700 712

760 774 798 803 842 844 847

859 870 923 966 977

DOCE MIL

012 070 071 100 125 217 220

265 280 310 332 333 338

## TREINTA Y UNO MIL

035 047 050 055 138 146 164  
167 186 206 218 223 274 301  
333 447 450 453 464 470 504  
524 533 539 558 579 596 613  
617 622 641 662 699 725 737  
743 747 779 798 806 815 840  
842 855 862 926 986

## 11, 5'50.

## El asunto Berenguer

Comentarios.—Lo que dice el general.—El expediente Picasso

Al conocerse la noticia de la dimisión del general Berenguer y la decisión del Gobierno de aceptarse la renuncia los comentaristas en los pasillos del Congreso, convienen todos en que la cuestión planteada por el Supremo de Guerra se había agravado.

Héros: Del regimiento de Siciilia: Sargento Martín Almedo, grave; José Sarabia, de pronóstico reservado; José Genta, de pronóstico reservado; Félix Labaco, identificado; Pedro Gallastegui, sin determinar el pronóstico.

En territorio de Ceuta y Tetuán sin novedad.

En territorio de Larache, esta mañana ha sido atacada la posición de Maraya y descubierta de la misma, resultando muerto el soldado Rafael Villalpando Vázquez, y heridos los soldados Juan Monleón Alba y Pedro Eguílez Mas, todos del batallón de Luchana.

—Estoy satisfecho de cómo dejó África. Se han terminado las operaciones, y no tardará en dar fruto la actuación política. Estoy bien impresionado; pero creo que España no está convencida de la necesidad de seguir adelante con la empresa. Mientras sea alto comisario, seguiré callando. Soy un funcionario del Gobierno, y a éste le corresponde defender los actos de sus dependientes.

Ciento que el aspecto del alto comisario es optimista, y su risa, franca, y que fui cierto su enfermedad, de acuerdo a lo que se ha presentado el viernes.

—Ampliaré detalles y diagnóstico de los heridos cuando lo conozca.

Ayer, al establecerse el servicio de guardia en Tazacorit, fué tiroteado, resultando herido grave el soldado del batallón de Ballején, Ricardo Hoyas.

El enemigo se retiró con bajas visibles.

—Hace tres años propuse a Maura un plan realizado. Lo estaba ejecutando al ocurrir la catástrofe de Ámbar. Hoy están unidos por debajo de Bu Asen nuestros territorios de Yébel y se puede ir de Larache a Xauen sin remontarse por encima de Beni Arros. Vengo a decir al Gobierno que el plan está ultimado. El Gobierno me expondrá sus puntos de vista. Si se me pregunta opinión, no la recataré, ni mi opinión sobre él, ni mi opinión sobre el plan.

—Ha empezado a celebrarse el zoco Arábigo, cuyo emplazamiento se fijará para los efectos del bombardeo.

—También se ha presentado al Magzen el indígena Sidi Mohamed Anímen.

—El destaque de Policía de Tazacorit y de la Gran Peña ha efectuado un recorrido por Dar Havelan y Beni Samar, y por fuerzas de la tercera, cuarta y quinta mil, por frente a Hadir; se reconoció Giva, en las proximidades de este aulencia.

Dicen del zoco del Sbet que el indígena de Jara, que se presentó ayer, ha escrito a otros varios que se encuentran en igual situación que él para que vuelvan a sus

